



## 大龄“弃婴”

按照济南市民政局的安排,从6月12日起,婴儿安全岛接收弃婴的时间将改为每日9:00至17:00。理论上讲,6月11日晚算是安全岛正常工作的最后一夜。这最后一夜,安全岛照例不平静。5名孩子被遗弃在安全岛,其中竟有口齿清楚的十岁孩童。

# 10岁女童竟也被送到安全岛

女孩口齿清楚,成安全岛迄今为止接收的年龄最大的孩子

“我以为是妈妈开玩笑呢,没想到真把我送到孤儿院了。”11日晚上10时10分许,10岁的脑瘫女孩凯文被家人遗弃在济南婴儿安全岛附近。即便如此,她依然体谅妈妈:“妈妈哭了一天,她舍不得扔我呀!”

延伸阅读



11日晚上10点多,一名10岁女孩被送到安全岛。这是济南婴儿安全岛收到的年龄最大的弃儿。 本报记者 戴伟 摄

本报记者 杜洪雷 见习记者 田宇

### “孩子这么大了,怎么还遗弃”

11日夜,是济南婴儿安全岛接收弃婴的最后一夜。与往日相比,这个夜晚安静许多,造访婴儿安全岛的家庭也少了。

晚上10时10分许,突泉村的几个村民走过来:“前面有一个坐着轮椅的小女孩,好像是被人遗弃的。”

村民孙先生说,他们刚才从村口走过来,碰到一个年轻男子和年长的女子。“年长的好像是小女孩的母亲,她希望我们帮着把小女孩推到安全岛这边,因为他们不敢过来。”孙先生当场拒绝了年长女子的请求,“孩子这么大了,怎么还要遗弃?”但年轻男子和女子还是开车离开了。

据孙先生讲,他们开的车挂的是临沂牌照。

安全岛向东200多米,一个胖胖的小女孩坐着轮椅在路中间,身后夜色漆黑。穿行而来的汽车几乎贴着她驶过。“太危险了,赶紧把女孩推走。”福利院的工作人员立即上前推动女孩的轮椅。

### “他们扔下我就走了”

围观的人群,并没有吓到轮椅上的小女孩,她反而与周围的人开心地对话。如此情形,让已经蹲守多日的劝解员颇为惊讶。

“你知道你家里人在哪儿吗?”劝解员问。“我不知道呀,他们扔下我就走了。”女孩仰着头回答。“你姓啥呢?”“我可能姓张吧,不清楚呀。”女孩依旧面带笑容。

看到现场一个黄色的手机,小女孩突然来了精神:“你的手机和我哥哥的一样。”“那你哥哥的电话你知道吗?”工作人员立即询问道。“可是我哥哥没有告诉我他的电话。”小女孩笑着说,“我家里没有座机,我妈妈也有一个手机,可我也没有她的手机号。”

与多日来被遗弃的孩子相比,这个小女孩语言交流能力较强,但对周围环境的变化反应不敏感。

福利院工作人员通过其家人留下的纸条了解到,该女孩今年10岁,名叫凯文。纸条上称,遗弃者是她的养母,今年50多岁了,“这个孩子是捡的,喂了一段时间才发现是脑瘫。也给她治了很长时间,花了特别多的钱,但是不见效”。

### “没想到妈妈真把我送到这里了”

在女孩随身物品中还有一个颜色醒目的布娃娃,应该是女孩最喜欢的玩具。“这个布娃娃是我嫂子送的,她对我很好。”女孩说。

对于自己所处的地方,小女孩竟然有清晰的概念:“我知道这里是孤儿院,我从电视上看到过。”小女孩称:“之前我妈妈说,如果我再不听话,就把我送到孤儿院。我以为她是开玩笑,没想到她真把我送到这里了。”

“在这里也挺好的,只要不挨骂就行。”说完,小女孩情绪大变,突然哭泣起来。“我妈妈对我挺好的,有时候她也挺难过的。”她抹着眼泪说,“我妈妈已经哭了一天,也没有吃饭,她舍不得扔我呀。”

言语至此,人群中开始有人啜泣。

“小心我的轮椅,这是妈妈给我新买的。”下门卫室台阶时,小女孩再一次提起她的妈妈。



11日晚,一名三岁的脑瘫患儿被出租车捎到安全岛。 本报记者 戴伟 摄

## 最后一天五孩被弃

截止到11日11时50分许,作为开放时间更改前的最后一夜,济南婴儿安全岛共接收了5名弃婴。

晚上8时20分许,在福利院门口西侧200米的地方,突然有人大喊一声:“这里的孩子。”现场所有人立即赶过去,发现在路边绿化带里面放着一个毯子,旁边放着婴儿的物品。随后,工作人员将婴儿抱进了门卫室里面。

根据小孩父母遗留的纸条,这个婴儿患缺血缺氧性脑病,家里为小孩治病花费了十几万元。其家人自称无力再给孩子治疗,所以送到婴儿安全岛。

晚上11时许,一辆出租车停在了福利院门口,司机从车里面走出来对工作人员称:“一个男子把孩子留在我车上了,我只能送这里了。”据了解,这个女孩已经三岁,属于脑瘫患者。

几乎同时,一男一女骑着摩托车戴着口罩,将孩子放到距离婴儿安全岛不足50米的路边。工作人员追上询问孩子的信息,但是这对男女什么话也不说,骑上车就走了。被遗弃的男孩大概四个月,同样是脑瘫。

晚上11时30分许,一名男子从安全岛门口的出租车上下来,怀里抱着一名女婴,仅有12天。该男子自称23岁,孩子患有先天性心脏病。该男子是南方口音,认为把孩子放到这里还有一点生的希望。

此外,晚上10时10分许,前文中的10岁女孩被弃路边。

本报记者 杜洪雷 见习记者 田宇